
04.Бɨɥɶшɨɣ? Иɥɢ ɦɚɥеɧɶɤɢɣ? (7 ɛɚɥɥɨɜ) 

Ɉɰɟɧɢɬɟ ɫ ɬɨɱɤɢ ɡɪɟɧɢɹ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ ɪɚɡɦɟɪ (ɞɢɚɦɟɬɪ ɨɩɢɫɚɧɧɨɣ ɫɮɟɪɵ) ɫɚɦɨɝɨ 

ɦɚɥɟɧɶɤɨɝɨ ɢ ɫɚɦɨɝɨ ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ ɫɨɫɬɚɜɚ C2000. Кɚɤɭɸ ɮɨɪɦɭ ɨɧɢ ɢɦɟɸɬ? 

Ɋɚɫɱɟɬɵ ɩɪɨɜɟɫɬɢ, ɩɪɢɧɹɜ ɞɥɢɧɭ C-C ɫɜɹɡɟɣ ɪɚɜɧɨɣ ɤɚɤ ɜ ɝɪɚɮɟɧɟ, 0,14 ɧɦ; ɪɚɡɦɟɪɚɦɢ ɚɬɨɦɨɜ ɩɪɟɧɟɛɪɟɱɶ. 
Фɭɥɥɟɪɟɧ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɜɵɩɭɤɥɵɣ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤ, ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɣ ɢɡ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɩɹɬɢ- ɢ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ. 

 

 

Оɬɜеɬ. 

 

ɑɢɫɥɨ ɚɬɨɦɨɜ ɜ ɮɭɥɥɟɪɟɧɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɨɛɪɚɡɭɸɳɢɯ ɟɝɨ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ, ɢ, 

ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɟɝɨ ɫɭɦɦɚɪɧɭɸ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. Ɉɱɟɜɢɞɧɨ, ɱɬɨ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

ɛɭɞɟɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɚ ɤɚɤ ɞɥɹ ɦɚɥɟɧɶɤɨɝɨ, ɬɚɤ ɢ ɞɥɹ ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ C2000. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɫɚɦɵɦ 

ɦɚɥɟɧɶɤɢɦ ɛɭɞɟɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɩɪɢɛɥɢɠɟɧɧɵɣ ɤ ɫɮɟɪɟ ɮɭɥɥɟɪɟɧ (ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɢɤɨɫɚɷɞɪɢɱɟɫɤɢɣ, 

ɫɦ. ɡɚɞɚɱɭ «Иɤɨɫɚɷɞɪɢɱɟɫɤɢɣ ɮɭɥɥɟɪɟɧ», 2013), ɚ ɫɚɦɵɣ ɛɨɥɶɲɨɣ – ɬɨɧɤɢɣ ɢ ɞɥɢɧɧɵɣ 

ɮɭɥɥɟɪɟɧ ɜ ɜɢɞɟ ɡɚɤɪɵɬɨɣ ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɢ. 

ɇɚɣɞɟɦ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɧɚɲɟɝɨ ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ. ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ C2000 ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ 990 

ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɢ 12 ɩɹɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ, ɬɨ ɨɬɥɢɱɢɟɦ ɨɛɳɟɣ ɩɥɨɳɚɞɢ 12 ɩɹɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɨɬ 

ɩɥɨɳɚɞɢ 10 ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɦɨɠɧɨ ɩɪɟɧɟɛɪɟɱɶ, ɬ.ɟ. ɩɪɢɛɥɢɠɟɧɧɨ ɫɱɢɬɚɬɶ, ɱɬɨ ɧɚ ɤɚɠɞɵɣ 

ɚɬɨɦ ɭɝɥɟɪɨɞɚ ɜ ɮɭɥɥɟɪɟɧɟ C2000 ɩɪɢɯɨɞɢɬɫɹ ɬɚɤɚɹ ɠɟ ɩɥɨɳɚɞɶ Sc, ɤɚɤ ɢ ɧɚ ɚɬɨɦ ɭɝɥɟɪɨɞɚ ɜ 

ɝɪɚɮɟɧɟ. 

В ɝɪɚɮɟɧɟ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤ ɢɦɟɟɬ ɩɥɨɳɚɞɶ  60sina3S
2

6  . В ɤɚɠɞɨɦ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɟ 6 

ɜɟɪɲɢɧ, ɤɚɠɞɚɹ ɜɟɪɲɢɧɚ ɩɪɢɯɨɞɢɬɫɹ ɧɚ 3 ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɚ, ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɧɚ ɨɞɢɧ 

ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤ ɩɪɢɯɨɞɢɬɫɹ 6*1/3 = 2 ɚɬɨɦɚ ɭɝɥɟɪɨɞɚ. Ɍɨ ɟɫɬɶ, ɧɚ ɨɞɢɧ ɚɬɨɦ ɭɝɥɟɪɨɞɚ 

ɩɪɢɯɨɞɢɬɫɹ ɩɥɨɳɚɞɶ 3a75,0S 2

С  . 

Ɍɨɝɞɚ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ C2000 ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 3a1500S2000S 2

С  . 

Сɚɦɵɣ ɦɚɥеɧɶɤɢɣ ɮɭɥɥереɧ C2000. 

(ɉɨɞɯɨɞ ɚ). Дɨɩɭɳɟɧɢɟ: «ɩɥɨщɚɞɶ ɫɮɟɪɵ ɫ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ D ɩɪɢɦɟɪɧɨ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨщɚɞɢ 

ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ C2000». Ɍɨɝɞɚ 22 D3a1500   ɢ   /3150014,0/3a1500D 22 4 ɧɦ 



(ɉɨɞɯɨɞ ɛ) Дɨɩɭɳɟɧɢɟ: «ɩɥɨщɚɞɶ ɢɤɨɫɚɷɞɪɚ, ɜɩɢɫɚɧɧɨɝɨ ɜ ɫɮɟɪɭ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ D,  

ɩɪɢɦɟɪɧɨ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨщɚɞɢ ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ C2000». Дɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨ, ɮɭɥɥɟɪɟɧ C2000 ɦɨɠɟɬ ɹɜɥɹɬɶɫɹ 

ɢɤɨɫɚɷɞɪɢɱɟɫɤɢɦ ɮɭɥɥɟɪɟɧɨɦ ɢɡ ɪɹɞɚ 20n
2
 (n=10). Дɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɛɭɞɟɦ ɫɱɢɬɚɬɶ, ɱɬɨ ɝɪɚɧɢ 

ɢɤɨɫɚɷɞɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ ɩɥɨɫɤɢɟ. Кɚɠɞɚɹ ɢɡ 20 ɟɝɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɵɯ «ɝɪɚɧɟɣ» ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɩɨ 

2000/20 = 100 ɚɬɨɦɨɜ ɭɝɥɟɪɨɞɚ. ɋ ɨɞɧɨɣ ɫɬɨɪɨɧɵ, ɩɥɨɳɚɞɶ ɝɪɚɧɢ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨɳɚɞɢ 

ɪɚɜɧɨɫɬɨɪɨɧɧɟɝɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ 4A3S 2  (ɝɞɟ A – ɞɥɢɧɚ ɪɟɛɪɚ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɝɪɚɧɢ 

ɢɤɨɫɚɷɞɪɚ), ɫ ɞɪɭɝɨɣ ɫɬɨɪɨɧɵ ɨɧɚ ɪɚɜɧɚ 100Sc (ɬ.ɟ. ɩɥɨɳɚɞɢ, ɩɪɢɯɨɞɹɳɟɣɫɹ ɧɚ 100 ɭɝɥɟɪɨɞɧɵɯ 

ɚɬɨɦɨɜ). Ɉɬɫɸɞɚ ɧɚɯɨɞɢɦ 3a10A  . Дɢɚɦɟɬɪ ɫɮɟɪɵ, ɨɩɢɫɚɧɧɨɣ ɜɨɤɪɭɝ ɢɤɨɫɚɷɞɪɚ ɫ ɪɟɛɪɨɦ A, 

ɪɚɜɟɧ (ɩɨ ɫɩɪɚɜɨɱɧɨɣ ɮɨɪɦɭɥɟ)  )55(6a5)55(2A5,0D 4,6 ɧɦ. 

Сɚɦɵɣ ɛɨɥɶшɨɣ ɮɭɥɥереɧ C2000. 

Ɉɱɟɜɢɞɧɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɩɥɨɳɚɞɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ, ɱɟɦ ɦɟɧɶɲɟ ɡɚɤɪɵɜɚɸɳɚɹ 

ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɭ «ɲɚɩɨɱɤɚ», ɬɟɦ ɬɨɧɶɲɟ ɢ ɞɥɢɧɧɟɟ ɛɭɞɟɬ ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɚ. 

«ɒɚɩɨɱɤɚ» ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɢ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 12/2 = 6 ɩɹɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ 

ɢ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ. Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɚɹ ɩɨ 

ɪɚɡɦɟɪɚɦ ɢ ɩɥɨɳɚɞɢ ɲɚɩɨɱɤɚ (ɫɦ. ɪɢɫ.) ɛɭɞɟɬ ɫɨɫɬɨɹɬɶ ɢɡ 6 

ɩɹɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ (ɛɟɡ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ) ɢ ɩɨɪɨɠɞɚɬɶ ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɭ ɫ 

ɢɧɞɟɤɫɚɦɢ ɯɢɪɚɥɶɧɨɫɬɢ (5,0) (ɫɦ. ɡɚɞɚɱɭ «ɋɚɦɚɹ ɬɨɧɤɚɹ», 2011). 

Дɨɩɭɳɟɧɢɟ: «Ɉɩɢɫɚɧɧɚɹ ɜɨɤɪɭɝ ɬɨɧɤɨɝɨ ɞɥɢɧɧɨɝɨ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫɮɟɪɚ ɢɦɟɟɬ ɞɢɚɦɟɬɪ D  

ɩɪɢɦɟɪɧɨ ɪɚɜɧɵɣ ɜɵɫɨɬɟ ɰɢɥɢɧɞɪɚ H». 

(ɉɨɞɯɨɞ ɚ) Дɨɩɭɳɟɧɢɟ: «ɉɥɨщɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫ ɜɵɫɨɬɨɣ H 

ɩɪɢɦɟɪɧɨ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨщɚɞɢ ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ C2000» 

Дɢɚɦɟɬɪ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɪɚɜɟɧ ɞɢɚɦɟɬɪɭ ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɢ:  3a500553ad 22   

ɉɥɨɳɚɞɶ ɜɧɟɲɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ S = πdH = 3a5H   

ɋ ɞɪɭɝɨɣ ɫɬɨɪɨɧɵ, 3a1500S 2 . ɉɪɢɪɚɜɧɢɜɚɹ, ɧɚɯɨɞɢɦ 

H = 300a = 42 ɧɦ 

(ɉɨɞɯɨɞ ɛ) ɇɚɧɨɬɪɭɛɤɚ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ «ɩɨɹɫɤɨɜ» ɩɨ 10 ɚɬɨɦɨɜ ɭɝɥɟɪɨɞɚ (ɫɦ. ɪɢɫ.). Кɚɠɞɵɣ 

ɬɚɤɨɣ «ɩɨɹɫɨɤ» ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬ ɞɥɢɧɭ ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɢ ɧɚ ɨɬɪɟɡɨɤ, ɪɚɜɧɵɣ ɫɭɦɦɟ ɩɨɥɨɜɢɧɵ ɛɨɥɶɲɨɣ 

ɞɢɚɝɨɧɚɥɢ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɢ ɩɨɥɨɜɢɧɟ ɟɝɨ ɫɬɨɪɨɧɵ, a5,1a5,0a25,0h6  . 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɬɪɭɛɤɚ ɬɨɧɤɚɹ ɢ ɞɥɢɧɧɚɹ, ɬɨ ɩɪɟɧɟɛɪɟɝɚɟɦ ɜɵɫɨɬɨɣ ɲɚɩɨɱɟɤ. В 

ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦɨɣ ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɟ ɛɭɞɟɬ (2000-20)/10=198 ɩɨɹɫɤɨɜ (20 ɚɬɨɦɨɜ ɩɪɢɯɨɞɹɬɫɹ ɧɚ 

ɲɚɩɨɱɤɢ), ɬɨɝɞɚ ɞɥɢɧɚ ɧɚɧɨɬɪɭɛɤɢ: 19814,05,1h198L 6  = 41,6 ɧɦ. 



Тɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɣ ɢ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɪɚɡɦɟɪɵ ɮɭɥɥɟɪɟɧɚ C2000 ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ 

ɩɨɱɬɢ ɜ 10 ɪɚɡ. 


